

## 23 февраля – День защитника Отечества

23 февраля в России и ряде других стран постсоветского пространства отмечается День защитника Отечества. Он учрежден 27 января 1922 в Российской Социалистической Федеративной Советской Республике (РСФСР). Соотносится непосредственно с Красной армией, датой ее формирования и сражениями с Германской имперской армией в феврале 1918. 23 февраля служит главным образом символом памяти и уважения истории России, героев, которые имели мужество встать на защиту своей Родины.

Название праздника менялось исторически в связи с официальным переименованием вооруженных сил страны:

- с 1922 – День Красной армии;
- с 1946 – День Советской армии;
- 1949-1995 – День Советской армии и Военно-морского флота;
- 1995-2006 – День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии в 1918 г
- С 2006 – День защитника Отечества.



## Информационный буклет «День защитника Отечества»



Составитель: Самодурова Г.Т.

ст. Лозновская  
2022 г.

Раньше, после революции, праздник был назван День Красной армии, его по предложению Николая Подвойского и постановлению ВЦИК планировалось провести 28 января 1919 года, приурочив к 1-й годовщине создания советской армии. Но по ряду причин подготовка празднования затянулась, и сам праздник перенесли на 23 февраля, а настоящая его дата со временем была забыта.

Следующее празднование было организовано уже только в 1922 году, и с того времени его стали праздновать ежегодно, несмотря на то что фактическая дата основания советской армии была другой. Происхождение памятной даты пытались увязать с военными действиями 1918 года, когда Красная армия вступила в военный конфликт с немецкими войсками, а также была попытка объединить это событие с началом всеобщей мобилизации, но эти версии не выдержали испытания временем и перестали существовать. С тех незапамятных времен и появился в России день 23 февраля, который в современном варианте называется День защитника Отечества и считается нерабочим днем.

Вот уже 77 лет наша страна живет под мирным небом, и у молодого поколения иногда возникает вопрос о том, зачем нам отмечать день 23 февраля и для чего он существует. В истории нашего государства немало знаменательных событий и дат, которые стали постепенно терять свою значимость и становятся забытыми новыми поколениями.

День защитника Отечества не связан с определенным событием, но он содержит в себе огромную смысловую нагрузку – это

символ памяти, которую мы бережно передаем друг другу и нашим детям в знак уважения к нашей истории, нашим героям и нашей Родине.

Эта памятная дата отмечается нашими соотечественниками уже больше 100 лет, за это время выросло не одно поколение людей, воспитанных в лучших патриотических традициях. Благодаря уважительному отношению к памяти героев – защитников Отечества, профессия военного во все времена является почетной и уважаемой.

Во все времена с момента становления нашего государства армия и флот имеют огромное значение, именно благодаря высокой степени боеспособности наше отечество могло противостоять вражеским нападкам. Советская Россия была окружена со всех сторон недружелюбно настроенными соседями, поэтому поддержка Красной армии была первостепенной задачей молодого государства. Основной армейский состав состоял из молодых людей, которые были строителями нового социалистического общества и безоговорочно верили руководящим лидерам страны. Поэтому появление такого праздника стало закономерным явлением для всего советского общества.

Воспитание настоящего патриотизма должно начинаться еще с детских в семье, поэтому в день 23 февраля мы поздравляем не только взрослых мужчин, но и совсем юных мальчиков с этим праздником, чтобы они почувствовали себя причастными к нему и понимали, какая важная и ответственная миссия в будущем на них возложена. В этот памятный день в семьях с благодарностью

вспоминают своих погибших героев, отцы рассказывают о своей армейской службе.

Сейчас уже сложно вспомнить, когда появилась традиция дарить подарки мужчинам в день Советской Армии и Военно-морского флота. Сначала в качестве поощрения мужчинам давали грамоты или официальные памятные знаки. Но уже в 60-70-е годы в военкоматах стали награждать памятными подарками тех, кто добросовестно нес свою службу в рядах советской армии или проявил мужество в особой ситуации, требующей исполнения воинского долга.

Постепенно эта традиция перешла и в советские семьи, где защитников отечества поздравляли, вручали сувениры и собирали семейное застолье. В производственной сфере также стало принято не обходить вниманием День защитника и от имени руководства, профкома и женщин чествовать мужчин и дарить им небольшие сувениры.

Со временем праздник стал народным и стерлась грань между теми, кто когда-либо нес военную службу, и теми, кто к ней не был причастен. Любой мужчина априори считается потенциальным защитником, и, если случится так, что Родина будет в опасности, каждый из них станет воином. Праздник 23 февраля стал общим «мужским днем», который в нашей стране очень любят и почитают.

